ELIMINACIJE LICEUM 2009

ZakreSl wlasciwg odpowiedz.

1. Jaki kat tworza wskazowki zegara kwadrans po péinocy?

A) ostry B) prosty C) rozwarty D) pelny
2. W pewnym roku sierpien miat po 4 poniedziatki i piatki.

Jakim dniem tygodnia si¢ zaczal?
A) sobota B) niedziels C) wtorkiem D) Sroda

3. Ile jest liczb dwucyfrowych, ktore dzielg si¢ przez kazda
swoja cyfre?

A) 12 B) 14 C) 16 D) 21

4. Po wakacjach spotkalo si¢ 17 kolegéw i na powitanie po-
dali sobie rece. Ile wymienili usciskow dtoni?

A) 17 B) 136 C) 272 D) 289
5. Przed 14 laty Zuzanna miala tyle lat, ile wynosita suma
cyfr roku jej urodzenia. W ktérym roku si¢ urodzita?

A) 1989 B) 1981 C) 1979 D) 1974

6. Na ile najwyzej cze$ci moze podzieli¢ kwadrat 5 prostych?
A)8 B) 10 CO) 16 D) 21

7. Do ponumerowania stron ,, Wielkiej encyklopedii much,
muszek i wydmuszek §wiata” uzyto 1392 cyfr. Ile stron ma
ta encyklopedia?

A) 356 B) 496 C) 498 D) 500
8. Ile jest liczb dwucyfrowych, ktore dzielg si¢ przez ilo-

czyn swoich cyfr?
A) 14 B) 12

08 D)5

9. Jaka jest dwucyfrowa koncowka liczby 2574*-2574?
A) 02 B) 32 C) 42 D) 24

10. O ktorej godzinie wskazowki zegara tworza kat 170°?
A) 8:10 B) 9:15 C) 10:20 D) 12:30

11. Odcinek poprowadzony z wierzchotka prostokata do
jednego z bokoéw dzieli prostokat na figury, ktorych pola sa
w stosunku 1:4. W jakim stosunku odcinek dzieli bok pro-

stokata?
A) 1:1 B) 1:2 O)1:3 D) 2:3
12. Przekatne rombu tworzg z jego bokiem katy, ktorych

miary roznig si¢ o 12°. Jaka miar¢ ma kat ostry rombu?
A) 46° B) 54° C) 64° D) 78°

13. Ile wynosi suma liczb pierwszych zawartych miedzy 50
i 80?

A) 463 B) 435 C) 436 D) 486

14. Jaka jest reszta z dzielenia przez 222 liczby, ktorej za-
pis dziesietny sktada si¢ z 55 dwdjek?

A)0 B) 1 C)2 D) 22

15. Odcinek ma konce w punktach (1, 2) i (-1, -2). Jaki
punkt lezy na symetralnej tego odcinka?

A)(2,1) B)(-2,-1) C)(-2,1) D) zaden z wymienionych

16. Jakim dniem tygodnia byt 1 VII 2000 roku?

A) wtorkiem  B) $roda  C) czwartkiem D) sobota

17. W jakim trojkacie dwusieczne jego dwoch katow sg
prostopadite?
A) ostrokatnym B) prostokatnym C) rozwartokatnym D) zadnym

18. Sciany prostopadloscianu maja pola 48, 54 i 72 j. Jaka
jest objetos¢ tego prostopadtoscianu?

A) 432§ B)480 j* C) 505 j° D) 524 j°

19. Ile jest liczb pierwszych wsrod liczb postaci
373437233 4 H(-1)"'3 + (-1)", dla nO{1, 2,...,5}?

A)1 B) 2 )3 D) 4

20. Plaza w Sopocie jest w przyblizeniu prostokatem o wy-
miarach 2km na 50 m. Zalega ja warstwa piasku o grubosci
1 m. Na 1 mm?® wchodzi okoto 10 ziarenek piasku. Ile zia-
ren jest w przyblizeniu na tej plazy?

A) 10" B) 10" C) 107 D) 10"

21. Kwadrat ma obwod tej samej wielko$ci, co prostokat o bo-
kach a i b. O ile pole kwadratu jest wigksze od pola prostokata?

- 2 -b 2 a2 2 aZ 2
M g [) oo pet
22. Ile wynosi promien okrggu wpisanego w trojkat o bo-

kach 3, 4, 5?
B) V% 0.2

A)1
23. Ile jest liczb naturalnych co najwyzej trzycyfrowych o
sumie cyfr 67

A) 18

D)2

B) 21 C)28 D)30
24. Jedna z przekatnych rombu o polu 2 j* jest rtéwna jego

bokowi. Jaka jest dtugo$¢ boku rombu?

4 4 4
o33 g 22 T
2 2 3 2
25. Czemu jest rownowazny warunek |x-5| = |x|-5?
A) x=5 B) x=10 C) x25 D) x<10



